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 En la ciudad de Ushuaia, capital de la provincia de Tierra del Fuego, Antártida e Islas 
del Atlántico Sur, al primer día de marzo de dos mil veinte dos, se reúnen los señores 
legisladores provinciales, en el recinto de sesiones de la Legislatura provincial, siendo las 
9:18. 

 
- I - 

 
APERTURA DE LA SESIÓN 

 
Sra. PRESIDENTA.— Muy buenos días a todas y a todos. 
 Habiendo quórum legal con la presencia de 15 legisladores en la Sala, se da por 
iniciada esta Sesión Inaugural. 

 
- II - 

 
PEDIDOS DE LICENCIA 

 
Sra. PRESIDENTA.— Por Secretaría Administrativa se informa si existen pedidos de licencia. 
Sec. ADMINISTRATIVO.— Señora presidenta, no existen pedidos de licencia. 
Sra. PRESIDENTA.— Muchas gracias. 

 
- III - 

 
COMISIÓN DE HONOR 

 
Sra. PRESIDENTA.— Invito a los señores legisladoras y legisladores, presidentes de cada 
bloque político a integrar la Comisión de Honor para que acompañe a ingresar a este recinto 
al señor gobernador de la provincia, profesor Gustavo Melella. 
 

- Los integrantes de la Comisión de Honor acompañan el ingreso del señor 
gobernador al recinto. (Aplausos). 

 
- IV - 

 
IZAMIENTO 

 
Sra. PRESIDENTA.— Invito a la legisladora Laura Colazo y al legislador Jorge Colazo a izar 
el pabellón nacional y la bandera provincial; y al resto de los legisladores y al público 
presente, a ponerse de pie. 
 
 - Así se hace. (Aplausos). 

 
- V - 

 
HIMNO NACIONAL ARGENTINO 

 
Sra. PRESIDENTA.─ Seguidamente entonaremos las estrofas del Himno Nacional Argentino. 
 
 - Así se hace. (Aplausos). 
 
Sra. PRESIDENTA.— Muy bien. Conforme lo establece el artículo Nº 135 inciso 7 de nuestra 
Constitución Provincial, invito al señor gobernador de la provincia de Tierra del Fuego 
Antártida e Islas del Atlántico Sur a dar su mensaje a esta Cámara y al pueblo de nuestra 
provincia. 
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- VI - 
 

DISCURSO DEL SEÑOR GOBERNADOR 
GUSTAVO MELELLA 

 
Sr. GOBERNADOR.— Buenas días a todas y a todos, querida vicegobernadora Moni, querido 
presidente del Superior Tribunal de Justicia doctor Muchnik, queridos y queridas legisladores, 
legisladoras, intendente de la ciudad de Tolhuin Dani Harrington, representantes de los 
municipios de Río Grande y de Ushuaia presidente del Concejo Deliberante de Ushuaia 
concejal Pino, concejales de Ushuaia, Río Grande y de Tolhuin, a las Fuerzas Armadas y de 
Seguridad queridos excombatientes de nuestra provincia, a los medios de comunicación, a los 
distintos representantes de otros poderes e instituciones de la provincia, miembros del 
gabinete de nuestra provincia, a los medios de comunicación, buenos días a todo el pueblo de 
Tierra del Fuego, a todos los habitantes de nuestra querida provincia. 

Primero en el mensaje de hoy o discurso es agradecer a todo el pueblo de Tierra del 
Fuego, realmente creo que en los momentos más duros…nos pasa en la vida personal, 
cuando uno tiene momentos duros es cuando uno ve que reacciones tiene, que valores tiene, 
que compromiso tiene y creo que vivimos los momentos más duros de nuestra historia. 
Primero por la situación social y económica de la que veníamos, años muy duros, con 
políticas neoliberales que complicaron muchísimo la vida y el empleo en nuestra provincia y 
que sabemos que eso complica. Y después nos tocó pasar y nos toca todavía pasar la 
pandemia, ninguno de nosotros imaginábamos que nos iba a suceder. Y la verdad que la 
pandemia desestructuró y maltrató a todo el mundo entero y a nuestro país, y a nosotros 
también y en un contexto como decía antes, que veníamos de políticas neoliberales muy 
fuertes, que hoy las seguimos sufriendo, entonces la pandemia fue un momento muy duro y 
nuestro pueblo se comportó, la verdad que todo el pueblo de Tierra del Fuego, todo se 
comportó a la altura de las circunstancias cuidándose, cuidando a lo demás y eso es un gran 
logro que tenemos como provincia, y tenemos que resaltar así es que nuestro agradecimiento 
en nombre del gobierno y creo que de todos al pueblo entero de Tierra del Fuego. 

Pero agradecer también en forma particular a todos trabajadores esenciales del sector 
privado, uno muchas veces habla de los nuestros del sector público, pero también uno tiene 
que agradecer a todos aquellos desde un cajero, cajera de un supermercado, a los 
recolectores de residuos, a los que trabajan en el puerto, a los que tenían la misión de seguir 
trayendo los alimentos a la provincia, hubo muchísima gente, muchísima gente del sector 
privado que sostuvo su actividad para que el resto de la población se pudiera cuidar y hoy les 
queremos agradecer a todos.  
 Agradecer también al sistema público de salud de nuestra provincia, porque realmente 
hoy uno ve los resultados y no dejamos de tener presente a los que han perdido la vida en 
esta pandemia, pero el sistema de salud de nuestra provincia es el orgullo de todas y todos 
los fueguinos, se han comportado de una manera excelente y hoy queremos agradecerles. 
 También agradecerles a nuestros docentes, porque cuando hubo que sostener la 
virtualidad sin tener la conectividad necesaria, sin tener los equipos necesarios, sin estar 
preparados lo hicieron y cuando hubo que volver a la presencialidad lo hicieron, como 
necesitábamos que nuestros pibes y pibas vuelvan a la escuela para estar contenidos, para 
educarse, para crecer y lo hicieron. Así que muchas gracias a todos los docentes de nuestra 
provincia. 
 También a la seguridad a las fuerzas nacionales y a nuestra querida policía, porque 
también fueron quienes pusieron el cuerpo de entrada y nos estuvieron cuidando junto a 
gente de Protección Civil ,107 del CUIDARNOS a todos ellos y a todos los servidores públicos 
de la provincia y de los municipios y de los organismos nacionales, porque la pandemia 
también nos atravesó a todos y nos tocó a todos y a cada uno desde su lugar hizo lo mejor. 
Así que agradecerles en el inicio de este mensaje a todos ellos, a todos de los que cuidaron 
de nosotros, a todos los que se comprometieron y dieron lo mejor de sí y eso habla de un 
Estado sano, de un Estado que tiene servidores públicos de primera y de los cuales estamos 
muy orgullosos. 
 Y decía lo del contexto, veníamos de un contexto realmente complicado, de políticas 
neoliberales duras. Veníamos de una época del carnaval del endeudamiento, justo estamos 



4 

en carnavales que hoy lo sufrimos, un endeudamiento atroz que tiene que afrontar nuestro 
gobierno nacional y que nos tocó como provincia, como tantas otras provincias que se 
sumaron a esa ola del endeudamiento y lo digo porque hoy se habla mucho del acuerdo o el 
desacuerdo con el Fondo Monetario Internacional y los que más hablan fueron los que nos 
llevaron a esta situación, endeudarse en 40 mil millones de dólares, hipotecando el futuro de 
todos los argentinos como lo hizo el ex presidente Macri y tiene que haber responsabilidades. 
 Hoy nuestra provincia también afronta esta situación de endeudamiento, este año 
tenemos que pagar 9.000 millones de pesos, 13 escuelas, 14 escuelas, cuantos hospitales, 
cuanta mejora salarial, cuanto para poder cubrir otras cuestiones necesarias y lo tenemos que 
hacer y nosotros tenemos la misma postura que dijimos el primer día, ese endeudamiento 
complica la vida de los fueguinos, y hoy estamos trabajando y tratando de buscarle la manera 
para que esos recursos no se vayan, a esos señor que seguramente de New York, Miami, 
Buenos Aires o aquí mismo, estén disfrutando de los recursos que son de la provincia. Por 
eso también acompañamos a nuestro presidente y a nuestra vicepresidenta en las gestiones 
de sacar adelante a nuestro país en este momento sin ajuste, porque ya el ajuste estuvo con 
las medidas neoliberales y no queremos más empobrecimiento en nuestro país. 
 Y se suma hoy el conflicto de Ucrania, que uno dice y qué tiene que ver con nosotros, 
mucho, mucho, desde que la Argentina importa gas y hoy el precio del gas se dispara con lo 
cual es una complicación mayor al comercio internacional. Nosotros deseamos la paz, pero 
también deseamos que las grandes potencias, como es Estados Unidos, Gran Bretaña la 
OTAN, que se manifiestan libremente e ilegítimamente en el Atlántico Sur de nuestras 
queridas Islas Malvinas dejen de hacerlo también, por eso el llamamiento de la paz tiene que 
ser integral y tiene que ser de acuerdo y con ese acuerdo con nuestra vicepresidenta de la 
doble moral, de muchos de esos países. ¿Queremos la paz? ¡Sí! Pero también queremos que 
dejen de ocupar ilegítimamente nuestro territorio como lo están haciendo.  
 Nosotros como gobierno y lo dijimos el primer día no vinimos a recordar 
permanentemente la historia, pero si tenemos que tener presente el contexto de dónde 
venimos y donde estamos. Creemos y tenemos una mirada de esperanza y miramos hacia 
adelante y estamos convencidos, somos un gobierno que vinimos hacer, que estamos 
haciendo y que vamos a seguir haciendo, con aciertos y errores, pero vinimos hacer. Somos 
un gobierno que creemos en la esperanza, pero creemos en la justicia social, en la 
distribución justa de la riqueza, en la equidad en la igualdad, creemos en que nuestro pueblo 
tiene que ascender socialmente, pero creemos que tiene que haber por sobre todas las cosas 
mucho desarrollo y generación de empleo. 

Es cierto que hoy tenemos distintas dificultades en nuestra provincia, por eso es que 
en el mensaje de hoy, ustedes ven que hoy no fuimos a entregar el mensaje escrito, porque 
también nuestro gobierno tiene que tener un camino de digitalización, de modernización, de 
proteger los recursos naturales y el mensaje de hoy va a ser breve donde voy a hacer acento 
en cuatro o cinco ejes, que para nosotros son principales, porque a veces si se hace muy 
largo después se me aburren y están los informes que ustedes tienen ahí… 

Pero el primer punto que nos preocupa a todos y esto es una mirada hacia adentro del 
Estado provincial, es nuestra Obra Social, nuestra Obra Social que es de todos los 
trabajadores, que es la Obra Social que tenemos todos, que tengo yo, que tienen los 
legisladores, los funcionarios, los trabajadores de los estados municipales y provinciales, 
nuestros jubilados. Es una Obra Social que tiene un gran abanico de servicios, mucho más 
que cualquier otra y mucho más que cualquier Prepaga, y esto es cierto y es real. Es una 
Obra Social que vive momentos muy complicados y complejos como lo vive cualquier sistema 
sanitario del país y del mundo por el contexto de como se viene dando la inflación y como se 
vienen dando los recursos. 

Miren, en el 2017 el presupuesto de la Obra Social en dólares era de 70 millones. En 
el 2021 el presupuesto en dólares es de 40 millones, decreció un 43% por la gran variación 
que tuvo que ver el dólar. Y uno dice: ¿Por qué habla en dólares? Porque hoy 
desgraciadamente la medicina, las prestaciones, los insumos médicos, los laboratorios 
cotizan en dólares y esto es una realidad. 

Es cierto que los recursos de la provincia, el aporte, a la Obra Social creció un 277%, 
pero la inflación en salud fue del 553% en el mismo período y en medicamente de 1368%. Y 
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esto por qué lo digo, porque ningún sistema de salud, no solo nuestra Obra Social, soporta 
esta disparidad que hay. 
 Acá no hay ningún vaciamiento, ni ninguna otra cuestión rara de la Obra Social, lo que 
hay es una falta clara de los recursos, que tendremos que mejorar cuestiones, seguramente 
en la gestión podremos hacerlo, pero cuando no hay recursos, no podes mejorar mucho, hay 
muchísima disparidad. ¿Se han hecho cosas? ¡Sí, se han hecho cosas! Pero realmente este 
es el punto central que nosotros tenemos en la Obra Social. 

Se logró volver a licitar los medicamentos, para bajar y están auditados por la 
industria farmacéutica, insisto, se han hecho, desde el expediente electrónico, hoy se cubren 
las urgencias. Alguien me decía el otro día, un compañero de OSEF, pero este expediente es 
viejo…pero entre pagarle a un prestador médico o un tratamiento oncológico cuando uno no 
tiene los recursos tiene que optar y esta es la realidad de nuestra querida Obra Social. Es por 
eso que necesitamos aumentar los recursos, optimizar la inversión ¡sí! Pero optimizar los 
recursos. Por eso es que vamos a presentar en los próximos días un proyecto de ley donde 
incrementemos los aportes patronales, nosotros lo quisimos hacer y un dirigente gremial la 
otra vez, me hizo reflexionar y con certeza. Venimos en un camino de la recuperación del 
salario, entonces, no está del todo justo, del todo bien, que aumentemos aportes patronales 
en este primer semestre. Pero, en este primer semestre si tenemos que aumentar los aportes 
personales, porque venimos en esta recuperación del salario, y lo tenemos que hacer. Pero 
también es que esa ley va a contener que aquellos que son de instituciones de la provincia 
que en su vida activa no aportan a la Obra Social, que cuando sean jubilados tampoco tengan 
el servicio de la Obra Social. 

Si tienen una Prepaga OSDE, SWISS MEDICAL, GALENO, la que quieran tener 
mientras son activos, que la sigan teniendo mientras son jubilados, porque cuando más 
necesitan vienen a nuestra Obra Social y si quieren estar en esta Obra Social tendrán que 
pagar los aportes que no pagaron durante toda su vida activa. (Aplausos) No es justo que 
algunos no aportan y después tengan los servicios de la Obra Social. (Aplausos). 

Y por otro lado vamos a generar un aporte extraordinario de todos aquellos que ganen 
lo mismo o más que el gobernador y hablo del sueldo real, del gobernador, no del que tendría 
que ser que está estipulado del sueldo que todos los meses cobra el gobernador, todos 
aquellos que ganen igual o más tendrán que hacer un aporte extraordinario.  
 Por eso en los próximos días también, la conducción de la Obra Social juntos algunos 
miembros del gabinete van a convocar a todos los gremios involucrados en la Obra Social, 
involucrados en la Obra Social para discutir, para poner sobre la mesa cuál es la situación real 
y juntos poder trabajar. Ayer lo hablábamos con los gremios de ATE, de UPCN, de ATSA, lo 
hablamos con SUTEF los otros días y también vamos a invitar a todos los gremios que tengan 
representación, tanto a los municipios con la provincia, para que sepan claramente los 
números de la Obra Social y claramente hacia dónde vamos.  
 Y en este sentido, también mirando al Estado provincial nosotros en campaña 
prometimos paritarias libres, prometimos volver a empezar un camino de recuperación del 
salario, porque veníamos de cuatro años llamémoslo de desaceleración del salario, 
congelamiento del salario y que queríamos dialogar y que no haya conflictos, que no haya 
discusiones que no correspondan y cumplimos con eso. Tenemos paritarias libres y hemos 
celebrado el 5º y 6º acuerdo salarial, en consenso con los distintos sectores de los 
trabajadores de nuestra provincia y para nosotros es cumplir con algo importante porque cada 
vez que hay una mejora salarial en la provincia, no es hacia dentro del Estado, todos los 
trabajadores públicos de nuestra provincia, sean del estado provincial o de los municipios no 
se guardan la plata afuera, no se la llevan afuera, la gastan acá en el consumo local porque 
salen a comer una pizza, pagan las deudas que tienen, se pueden comprar una ropa, salen a 
disfrutar y se vuelca en el mercado local, por eso les pedimos al sector privado que no sea 
una oportunidad de remarcar precios, todo lo contrario que sea una oportunidad de vender por 
ahí más barato conservar los precios para vender más, porque el Estado hace un gran 
esfuerzo, tanto los municipios, como la provincia en la mejora salarial. 
 Miren, en 2019, la inflación fue del 32,3 % y la mejora salarial de nuestro gobierno 
estuvo entre el 52 al 55% superamos la inflación.  
 En el 2021, 2022, la inflación fue del 51,6% y el aumento salarial estuvo entre el 54 al 
58% le hemos ganado a la inflación desde el Estado provincial en los aumentos salariales, 
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este año nuevamente con los acuerdos que firmamos estos días, estamos esperando la 
aprobación de la asamblea para el Escalafón Húmedo, en estos días cerraremos con los 
entes y la querida policía de la provincia. Pero hemos recuperado la paz social y los gremios 
que muchas veces son demonizados, dirigentes gremiales y nosotros hemos demostrado que 
cuando hay diálogo hay paz social, cuando hay diálogo no hay conflicto, nos podemos poner 
más o menos de acuerdo, pero la paz social se logró y eso es un valor que para una provincia 
vale muchísimo. Así que agradecerles a todos los referentes gremiales de nuestra provincia 
por haber mantenido una discusión fuerte, sí, se discutió y muchísimo una discusión sana, 
transparente.  
 Agradecer al Ministerio de Economía Guille Fernández que estuvo llevando la 
economía de nuestra provincia, hoy a Fede Zapata y su equipo por el gran trabajo que han 
hecho. 
 Por eso nuestro compromiso con los trabajadores es seguir mejorando la pauta 
salarial, pero también las condiciones laborales. Por eso en los próximos días vamos a estar 
firmando la homologación del convenio colectivo de trabajo, que fue discutido y hecho con los 
trabajadores, no de un día para el otro, entre gallos y medianoche por cuestiones políticas. 
Así que agradecerles la discusión seria a todos los trabajadores del Estado provincial, en los 
próximos días estaremos firmando la homologación.  
 Y también una discusión que tenemos que dar que es la jubilación de los docentes, 
realmente creo que hay cuestiones que se han hecho, la cuestión jubilatoria que no son justas 
y nos tenemos que dar la oportunidad de discutirlas sobre la mesa de igual a igual, con la 
responsabilidad de no hacer locuras, con la responsabilidad de no rifar una caja jubilatoria, 
pero si hay inequidad y no las podemos ocultar, así que ojala y les pido especialmente a los 
legisladores del bloque nuestro que den la discusión, la discusión la tenemos que dar. 
 Otro compromiso nuestro eran los PEL se acuerdan los famosos PEL, nosotros nos 
comprometimos que íbamos a empezar a tomarlos, desde los más antiguos a los más 
nuevos, por orden de antigüedad y desempeño. El año pasado empezamos a tomar a los PEL 
más antiguos y este año nuevamente hemos tomado, hemos incorporado a planta 
permanente, otra tanda. Así es que también es un derecho de ellos y es un acto de justicia 
que tenía que hacer nuestro gobierno, había gente que esperaba hace 15, 16, 17 años en el 
programa PEL para ingresar al Estado y hemos cumplido también con el programa PEL. 

Y la verdad es que si hemos hecho y hemos podido hacer muchas de estas 
cuestiones es gracias a que nos cuidamos, gracias a que nuestra provincia a pesar de la 
pandemia pudo tener una respuesta sanitaria acorde. 
Nosotros veníamos con un sistema de salud, con obras paralizadas, con obras que no se 
sabían si iban a seguir, profesionales que se iban de nuestra provincia por el bajo salario, por 
la falta de equipamiento, y nos tocó reactivar obras que muchos hablaban, muchos 
prometieron y estaban paralizadas. 

Y no solo reactivamos obras sino que generamos nueva infraestructura sanitaria que 
para nosotros es fundamental, el hospital de Ushuaia que después les vamos a dedicar unas 
palabras más. La guardia del hospital Río Grande, también paralizada. Hoy estamos 
construyendo el Centro de Neurorehabilitación donde estaba Servicios Públicos de la 
provincia, se acuerdan que algunos decían que se lo íbamos a vender a la Clínica San Jorge, 
que no sé qué cosa…. No, estamos construyendo un centro de rehabilitación el más 
importante de la región Argentina/Chilena con internación para niños y adultos, para aquel 
que sufre un accidente cerebro vascular o sufre un accidente de tránsito no tenga que ser 
derivado y estar padeciendo que en la ciudad de Buenos Aires o en otro lado tenga una cama, 
lo vamos a tener nosotros y ese es un orgullo de nuestra provincia.  

El centro de salud de Tolhuin conjuntamente con el gobierno nacional, el hospital de 
Tolhuin que ya fue licitado y adjudicado y fines de marzo principios de abril tiene que empezar 
la construcción una preocupación grande de Dani de nuestro intendente de Tolhuin y de toda 
la población, para que Tolhuin tenga la calidad sanitaria que se merece. 

Los nuevos sectores del hospital de Ushuaia porque la verdad es que encima de la 
pandemia nos tocó el incendio y ahí fue otro momento en donde los servidores públicos y el 
personal de salud, se puso a trabajar en las condiciones más complejas que podíamos 
atravesar y sin embargo sirvió por un lado para paralizar el hospital y hacer las obras 
necesarias que hace mucho tiempo se tenían que hacer, pero no se podían hacer, no por 
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desidia, esto es real, sino porque no podíamos paralizar el hospital. Y se empezó a reconstruir 
y se empieza a reconstruir.  

Y una mención especial a los trabajadores y trabajadoras de mantenimiento del 
hospital de Ushuaia y también de Río Grande porque miren les voy a contar un hecho, cuando 
se incendió y hubo que arreglar una pareja que son trabajadores en mantenimiento del 
hospital de Río Grande que estaban de licencia, solos se vinieron por su cuenta a dar una 
mano a reconstruir, dejando sus vacaciones, uno de ellos es una mujer que es especialista en 
durlock ¡increíble! Junto a los trabajadores del hospital de Ushuaia, nosotros nos sacamos el 
sombrero, si vieran la calidad, el cariño y el compromiso con que hicieron su trabajo los 
vamos a aplaudir eternamente, así que se están haciendo obras en el hospital de 
Ushuaia…también gracias a nuestros queridos trabajadores y lo digo porque siempre muchos 
hablan de los vagos que son los servidores públicos. Y la verdad que los servidores públicos 
han sostenido a la provincia en los peores momentos, así es que felicitaciones a ellos 
también. (Aplausos) 

El servicio de Hemodiálisis, tan importante, tendrá 24 estaciones que son los sillones, 
con estándares internacionales, el gran trabajo que se hace todos los días. También se 
termina de incorporar a Terapia Intensiva con 12 camas duplicando las que ya teníamos 
también con alta tecnología. 

Estamos terminando el proyecto de Radioterapia en el ciudad de Río Grande que lo 
anunciamos meses atrás, y la verdad que pensamos que era más simple, pero es una obra 
muy, pero muy compleja, y que gracias a la ayuda de especialistas del sector privado estamos 
terminando el proyecto y cuando lo terminemos lo vamos a licitar y lo vamos a construir para 
que nuestros vecinos y vecinas que tienen que viajar a la ciudad de Buenos Aires, y tener ahí 
un tratamiento de radioterapia con una enfermedad oncológica lo puedan tener en nuestra 
provincia. 

Se avanza con el plan maestro de refuncionalización del hospital Río Grande, tan 
importante, y le hemos pedido también en este sentido la celeridad para poder avanzar. 
 Se puso en marcha el Centro de Rehabilitación Neurológica para niños y adultos en 
Tolhuin recuerdo siendo intendente que vecinos de Tolhuin se tenían que trasladar a “Mamá 
Margarita” para rehabilitarse, hoy tenemos los profesionales también un pedido de nuestro 
intendente Dani en su momento, así que agradecerle también a él por el acompañamiento, 
agradecerles a los profesionales que han decidido estar en Tolhuin, pero en Tolhuin tienen lo 
que necesitan. En los próximos días vamos a inaugurar en la ciudad de Río Grande el Centro 
de Desarrollo Infanto Juvenil en la Margen Sur, un centro especializado en nuestra provincia 
con todos los especialistas y todo el equipamiento necesario para atender los problemas de la 
niñez, de la adolescencia y la juventud, desde lo físico, desde lo mental, desde la integración, 
desde muchos puntos de vista y esto es importante porque no hay otro centro de estas 
características en la región. Trabajamos con el gobierno nacional para poder construir tres 
centros nuevos de salud de atención primaria, dos en la ciudad de Río Grande y uno en 
Ushuaia, uno en el barrio Arraigo Sur, otro reemplazando el de Chacra II, tan importante en 
San Martin y Prefectura Naval y otro acá en la ciudad de Ushuaia. Creo que si uno se pone a 
revisar y ahí la veo a nuestra querida Ministra de Salud a Judith, es la mayor inversión en 
infraestructura sanitaria después de muchísimos años, pero también no solo en 
infraestructura, en profesionales médicos miren se incorporaron 74 médicos a planta 
permanente y 75 contratados, incorporamos 64 enfermeros a planta permanente tan 
demandados luego de haberlos reconocidos y somos la única provincia que los reconoce 
como profesionales de la salud y 143 enfermeros contratados, porque los necesitábamos. Por 
eso les voy a leer, porque no me lo puedo acordar cuales son los equipos que también se 
incorporaron, porque cuando uno habla de salud siempre se derivaba al sector privado y se 
decía que uno lo que hacía desde el Estado era enriquecer algunos prestadores, entonces 
nuestra decisión es avanzar en tener el sistema de salud provincial fuerte el sistema público, 
por eso es que se incorporaron sillones de odontología en el hospital de Ushuaia, una torre de 
endoscopia en el hospital de Ushuaia, microscopio de alta complejidad para cirugía 
oftalmológica dejando de hacerlo en otros lugares, 30 camas de internación, una planta de 
tratamiento de agua de alta calidad para hemodiálisis en lo que les decía antes que vamos a 
inaugurar con 24 puestos, 24 sillones, equipamiento de oftalmología para el Hospital Regional 
de Río Grande, dos torres de laparoscopia importante para intervenciones quirúrgicas, 
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equipamiento de alta complejidad para la nueva terapia del hospital de Ushuaia, cuatro 
sillones de odontología para atención primaria, equipamiento de alta complejidad para la 
nueva guardia del Hospital Regional Río Grande, que la verdad que está quedando hermosa, 
muy buena y de muy buena atención. Equipo de hemodinamia para el Hospital Regional de 
Río Grande y junto al gobierno nacional la adquisición de equipamiento muy importante, tres 
mamógrafos, tres equipos de rayos, tres ecógrafos, tres equipos de rayos portátiles, un 
tomógrafo para el centro de Tolhuin y un resonador magnético para el Hospital Regional de 
Ushuaia, estos equipos tienen que ver con decisión política de que la salud pública en nuestra 
provincia tiene que ser la mejor, y no puedo dejar de mencionar y agradecer y felicitar y decir 
que estamos orgullosos del plan de vacunación que llevó la provincia de Tierra del Fuego 
Antártida e Islas del Atlántico Sur, porque realmente pudimos vacunar de la manera más 
rápida a nuestro sistema de salud, vacunar de la manera más rápida y eficiente a toda la 
población de riesgo, vacunar de la manera más rápida y transparente a toda la población. 
Somos la provincia que ha alcanzado los estándares y los porcentajes más altos de 
vacunación, por eso mientras el país sufría la segunda ola, nosotros no cortamos la actividad 
en nuestra provincia. Así que a todo el equipo desde los chicos del CUIDARTE que te recibían 
en la puerta a la dirección de vacunación, felicitaciones y gracias en nombre del pueblo de 
Tierra del Fuego. (Aplausos)  
 Miren, porque así como algunos denostaban lo que pasaba en otros lugares y la 
verdad que hay que reconocer al gobierno nacional y yo reconozco y resalto la figura del 
Ministro Ginés, porque es cierto que se han dado cuestiones que no estuvieron bien, pero si 
uno mira los casos que fueron contra la realidad sanitaria de nuestro país tenemos que estar 
agradecidos del gran trabajo del gobierno nacional. El gobierno nacional distribuyo de manera 
equitativa a todas las provincias las vacunas, no miró si este era amigo o no amigo, porque yo 
estuve en la reunión de gobernadores, cuando los de la oposición agradecían exactamente lo 
mismo, así que también nuestro agradecimiento al gobierno nacional por haber enviado las 
vacunas como corresponden. (Aplausos) 

Nosotros hoy tenemos con las primeras dosis y hemos tomado el Padrón Electoral 
que es el padrón más grande, el 99% de la población vacunada, con las segundas dosis y 
hablo de los mayores de 18 años el 83%. Si hablamos de los mayores de tres años, tenemos 
con primeras dosis el 96% de nuestra población y el 85% con las segundas dosis y siguen los 
refuerzos. Por eso insisto nuestra población tiene que estar agradecida del sistema público de 
salud porque hubo un gran manejo profesional. Es cierto se lo acompañó con decisión 
política, pero hubo un gran manejo profesional, así que nuestro agradecimiento a todos ellos, 
y realmente cuando esta pandemia termine, creo que entre los municipios y la provincia 
tenemos que hacer un monumento grande en memoria de los que se nos han ido, pero en 
gratitud de los que han trabajado y siguen trabajando tanto en esta pandemia. Y les decía 
antes que porque nos cuidamos, por eso el agradecimiento al pueblo de Tierra del Fuego, 
porque tuvimos un sistema de salud público que estuvo a la altura de las circunstancias. 

Nosotros luego de salir de la cuarentena obligatoria empezamos a crecer en actividad, 
porque necesitábamos recuperar el empleo. Nosotros en el 2.019 teníamos casi un 9% de 
desocupación, perdimos 9.600 puestos de trabajos directos más los indirectos, porque mucha 
gente que vive de su emprendimiento y que muchas veces trabaja con la gente que trabaja en 
la industria o en el comercio, cuando se cae ese puesto de trabajo, pierde automáticamente la 
posibilidad del empleo. 

En el 2021 nosotros logramos recuperar empleo y la desocupación ya no estaba en el 
9% estaba en el 4.8, recuperamos más de 2.700 puestos de trabajos. Fuimos la provincia que 
mayor creció en empleos registrados, y esto es muy importante porque tiene que ver con 
políticas públicas nacionales, tiene que ver con un gobierno nacional y tiene que ver también 
con el esfuerzo de todos, de poner en marcha la reactivación del país, y en un contexto de 
pandemia en donde el país estaba frenado y donde el mundo se frenó, pasamos de esas 
políticas de endeudamiento y neoliberales a favorecer la importación a favorecer la 
producción y la industria nacional y esto no tenemos que olvidarnos, porque lo sufrimos, como 
intendente sufrí que pasáramos de 400 familias en el programa alimentario a más de 4.000 y 
a Walter (intendente) le pasó lo mismo acá en Ushuaia y pasaba lo mismo en Tolhuin, 
entonces, tenemos que tener memoria de dónde venimos. Por eso agradecerle al gobierno 
nacional, las medidas que ha hecho para favorecer la industria, el desarrollo y la producción, 
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es cierto que nos falta y la gran lucha de hoy es con la inflación, que se lleva mucho de esos 
recursos y mucha de esa ganancia. Pero cuando crece el empleo, crece la dignidad de 
nuestra gente, crece la justicia social, crece la equidad y la igualdad de oportunidades y 
nuestro gobierno, el gobierno de la provincia respalda todas estas medidas. Por eso nosotros 
planteamos cuando asumimos un plan de ampliación de la matriz productiva, ¡no! reconvertir 
la matriz productiva, sino ampliar, por eso el gran logro, y no de este gobierno provincial, es 
de todos los fueguinos y del gobierno nacional es haber logrado la extensión del subrégimen 
industrial por 15 años más 15 años, 30 años como nunca antes había sucedido, así que 
gracias al presidente Alberto Fernández por cumplir su compromiso, a nuestra vicepresidenta 
Cristina Fernández de Kirchner, al ministro Wado de Pedro que hizo un gran trabajo, un gran 
esfuerzo, al ministro Matías kulfas, al ministro Guzmán y a Sergio Massa porque realmente 
ellos empujaron, gracias a todos los partidos políticos de nuestra provincia que empujamos de 
la misma manera, gracias a todas las organizaciones sindicales, que empujaron de la misma 
manera, haber logrado esta extensión del subrégimen y por acá está nuestro presidente del 
banco, Miguel Peirano que es un orgullo tenerlo como presidente, pero también es un orgullo 
que fue ministro de Néstor y fue junto a Néstor quien extendió y firmó el Decreto de Extensión 
del Subrégimen Industrial anterior hoy nos trae una posibilidad de crecimiento del empleo. 

Y no me olvido de las textiles, que sí nosotros marcamos diferencia y las seguimos 
marcando y estamos trabajando para que las empresas textiles en esos años que tienen que 
presentar sus nuevos programas sean plurianuales, sean más extensa pero también estamos 
trabajando en buscar nuevos mercados como lo hemos hechos el otro día con posibilidades 
de exportación que para nosotros son muy importantes. Y no nos olvidamos nosotros, de 
nuestros queridos trabajadores de Ambassador y Digital Fueguina, dos empresas que vienen 
pasando momentos muy duros y de mucho abandono de muchos años por parte de los 
empleadores, hemos trabajado fuertemente para conseguir no solo trabajo a Fasón que es 
circunstancial, sino inversores y no perdemos las esperanzas que ambas empresas se 
reactiven y en esto le pedimos a los grandes empresarios de la provincia, que así como 
recibieron este beneficio inmenso, inmenso que es la extensión del Subrégimen Industrial, 
que avancemos en la efectivización de los trabajadores pero que también colaboren, ayuden y 
se comprometan para que Digital Fueguina y Ambassador se re activen de una vez y no estén 
en la especulación de ningún industrial. 
 Hemos crecido en la actividad turística, lo hablaba el otro día con Willy, con Roberto 
porque realmente y lo hablamos recién con los legisladores lo que es el Previaje, realmente 
agradecerle al gobierno nacional, agradecerle a Matías nuestro ministro de Transporte, 
porque el Previaje es una herramienta increíble, tuvimos una temporada invernal única, 
extraordinaria después de muchísimos años y cuando hay turismo rápidamente se generan 
nuevos puestos de trabajo y se derrama en economía y uno ve ese crecimiento.  
 Para esta nueva temporada ya tenemos pedida más de 560 recaladas solamente de 
los buques Antárticos, falta todavía los bioceánicos. El turismo va a seguir creciendo hay 
inversión privada en hotelería, sigue la inversión del Martial para nosotros importante, uno ve 
inversión en los centros invernales, realmente queremos seguir trabajando y que siga 
creciendo, con Willy el otro día tuvimos una reunión con el embajador argentino en Brasil, con 
Daniel Scioli para recuperar vuelos directos desde Brasil y desde otros lugares, porque 
queremos que el turismo extranjero siga creciendo en nuestra ciudad. Le hemos pedido al 
concesionario del aeropuerto de la ciudad de Ushuaia un plan de inversiones, nuestro 
aeropuerto no puede seguir estando en las condiciones que está, si queremos turismo de 
calidad y más turismo tenemos que tener un aeropuerto a la altura de las circunstancias y 
para nosotros es importante que lo hagan. 
 Estamos trabajando en la ampliación del muelle para poder recibir más 
embarcaciones, más cruceros, pero también más pesqueros. En unos días más junto al 
Ministro de Transporte de la Nación y al responsable de la Administración General de Puerto, 
vamos a llamar a licitación una obra muy esperada que es la construcción de la terminal de 
pasajeros de catamaranes, realmente tan importante para el turismo y para nuestra ciudad y 
estamos terminando junto a AGP, junto al Ministro de Transporte Alexis que realmente 
tenemos muchísimo que agradecerle, dos proyectos ejecutivos. El proyecto ejecutivo de la 
terminal de cruceros, de pasajeros que nuestra ciudad se merece, nuestra provincia se 
merece que tanto lo hemos hablado con Walter, de poder darle otra mirada cuando uno 
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ingresa a la ciudad y que ya no estén esos contenedores. Y estamos terminando un proyecto 
ejecutivo junto con ellos del nuevo puerto comercial de Ushuaia, para diferenciar, separar 
definitivamente el puerto de cruceros turístico y científico del puerto comercial. El puerto de 
Ushuaia va a ser un puerto de referencia no solo nacional, sino regional y del mundo por eso 
esas obras son importantes, cuando se terminen los proyectos tenemos el compromiso de 
nuestro presidente y del Ministerio de Transporte si las condiciones nacionales no cambian, 
de poder tener los fondos que se necesiten.  
 Avanza bien y muy bien el famoso Polo Logístico Antártico que tanto se ha hablado y 
tanto se habla. El Polo Logístico Antártico no es una actividad militar, es una actividad 
netamente comercial, productiva de desarrollo y hemos consensuado con el gobierno nacional 
que así lo sea, es por eso que en los próximos días, vamos a estar definiendo la visita del 
Ministro de Defensa Taiana a nuestra provincia, no solo anuncios importante que él va hacer, 
sino la definición del Polo Logístico Antártico, pero la provincia y vamos a estar convocando al 
municipio de la ciudad de Ushuaia a los sectores privados, vamos a avanzar, ya hemos 
avanzado en acciones concretas pero ya no es un discurso, es una realidad, lo haremos o en 
tierra que nos ceda la Armada o en tierras público privadas, pero la provincia lo va hacer y se 
está avanzando. 
 En unos días más el Ministerio de Educación con el Ministerio de Producción va a 
inaugurar un centro de formación profesional para las artes marinas para la Marina Mercante, 
y es muy importante porque si vamos avanzar en otro puerto, vamos avanzar en que nuestro 
puerto sea de referencia, no puede ser que sigan viniendo trabajadores de otros lados, de 
otras provincias. O las empresas que vayan a buscar servicios a otras provincias, 
necesitamos formar nuestra gente, por eso es muy importante este nuevo centro, con los 
nuevos permisos pesqueros que se dieron a todos se les ha pedido que tengan valor 
agregado en tierra, que le demos valor agregado a nuestra producción, necesitamos seguir 
generando empleo, no solo divisa, no solo recursos que paguen en un canon, sino que 
generen empleo. Entonces eso también es importante porque es una decisión política que hay 
que sostenerla porque siempre tienen excusas para no hacerlo, pero quiero felicitar al 
Ministerio de la Producción porque han conseguido una dichosa obra tan trillada, tan pedida 
que es la Electrificación de la Ruta 23 en Tolhuin que es una ruta tan importante para el 
desarrollo y la producción junto al Ministerio de Producción de Ganadería y Pesca de la 
Nación, así que mi agradecimiento al ministro y felicitaciones al Ministerio de la Producción. 

Y crece mucho la actividad de Hidrocarburos, una actividad que venía paralizada, y 
tiene que ver también con un gran empuje de la Secretaría de Hidrocarburo, nuestra 
Secretaría de Hidrocarburos no está pendiente si alquila o no camionetas. Nuestra Secretaría 
de Hidrocarburos está pendiente de que haya más inversión, que haya más desarrollo, no 
para obtener solamente más regalías que las necesitamos, sino generar más empleos. 

En estos próximos días la empresa ROCH comienza la perforación de dos nuevos 
pozos, primero uno y después el otro. YPF va a comenzar también con la perforación de otros 
pozos, va a ser creo que la primera vez en la historia –si no me equivoco- que va haber dos 
equipos perforando en nuestra provincia. También YPF que estaba dormida durante tantos 
años en la gestión anterior que ni siquiera arreglaba la monoboya que tanto nos perjudicó y 
que ya está reparada, va a seguir con la sísmica en el CA 12, se acuerdan que teníamos un… 
parece que ya no la teníamos una zona que la provincia había cedido a YPF, con lo cual 
también es más movimiento. 

La provincia en el mes de abril, va a presentar públicamente un plan de negocios para 
la generación de Hidrógeno Verde, le hemos encargado el año pasado a los mejores 
especialistas del país, financiado por el CFI que nos hagan un plan de negocios, a pesar de 
que este plan de negocio va a ser presentado en abril, ya tenemos dos iniciativas privadas, 
presentadas para la generación de Hidrogeno Verde en nuestra provincia, y es muy 
importante porque tiene que ver con un cambio claro de la matriz productiva, de la matriz 
energética, pero tiene que ver con la generación de puestos de trabajo, así que es para 
nosotros un orgullo muy importante. 

Y en manera de inversión o en el tema de inversión, sí que estamos complicados en 
la ciudad de Ushuaia y no le esquivamos a la realidad, porque ojalá se hubieran puestos 
equipos nuevos, y hubiéramos tenido un equipo de generación. Hoy estamos invirtiendo junto 
a la Secretaría de Energía de la Nación en la reparación de lo que tenemos, pero junto a la 
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Secretaría de Energía de la Nación y a la CAF estamos consiguiendo el financiamiento para 
poder tener, adquirir y construir la nueva Planta de Generación Energética de Ushuaia para 
no tener problemas por lo menos por los próximos 30 años y no seguir emparchando, pero a 
la vez también junto a la CAF la incorporación de energías renovables no tiene que ser solo 
un discurso, sino que es para nosotros una realidad muy importante. En este sentido también 
hay algunas empresas que ya han presentado la petición de poder incorporar energías 
renovables en nuestra provincia. 

También, quiero agradecer a referentes nacionales de nuestra provincia, a nuestra 
Secretaría de Energía, al secretario de Energía de la Nación, Darío Martínez por haber 
resuelto una deuda histórica de la Cooperativa Eléctrica de Río Grande y de la DPE con 
CAMMESA que no es menor y es una decisión política de nuestro gobierno nacional también. 
Y gracias a quienes que han acompañado, senador Matías Rodríguez, la diputada Mabel 
Caparros nuestro secretario de Energía, los intendentes todos, porque se trataba de una 
necesidad clara de nuestra provincia. 

Y hemos logrado poner en marcha nuevamente una herramienta tan buena y tan 
fundamental que muchos se olvidaron, algunos por amnesia, otros porque les conviene, yo no 
sé si ustedes se acuerdan del Fideicomiso Austral, lo veo acá a Jorge Colazo que era 
senador, una herramienta que ustedes junto a “pan crudo” Martínez, sino me equivoco, 
Fabiana Ríos gobernadora y Cristina Fernández de Kirchner nuestra presidenta pusieron al 
servicio de todos los fueguinos para que tengamos obras, la herramienta que por ejemplo 
llevo a que en Río Grande pudiéramos empezar a construir la planta de agua, se acuerdan yo 
era intendente y me reputiaba (sic) todo el mundo, todo los días, con razón porque le 
cortábamos el agua y obra que empezamos, después se paralizó por distintos motivos, una 
de esas es porque no se mandaban los recursos y porque se vacío, ¡ahí si hubo un 
vaciamiento! Ustedes saben que el gobierno anterior nacional no puso un peso, la provincia 
tampoco y se venció y se perdió el Fideicomiso Austral, y gracias a una decisión política del 
Ministro del Interior Wado de Pedro con Silvina Batakis a un compromiso de nuestro 
presidente cuando fue el acuerdo de Rosario, gracias al ministro Guzmán, ministro de 
Economía de la Nación, gracias a nuestro responsable del AREF Oscar Bahamonde, a Maxi 
D’Alessio de la Casa de Tierra del Fuego, Ale Aguirre el secretario de Hidrocarburos, gracias 
a Gaby Castillo y a su equipo de Obras Públicas, después de mucha discusión volvimos a 
reeditar a resucitar el Fideicomiso Austral que desgraciadamente, desgraciadamente no se 
aprobó en el Congreso porque estaba dentro del presupuesto nacional por la mezquindad de 
algunos diputados de la oposición, pero que ya fue enviado nuevamente al Congreso, para 
ser aprobado. Ese Fideicomiso Austral que la Nación entendió que durante los dos, tres 
primeros años nosotros estamos complicados por el endeudamiento que nos dejaron, van 
hacer aportes del Estado nacional, pero es gracias a este grupo de personas no a otros que 
hoy vuelven hablar del Fideicomiso Austral cuando lo dejaron morir, porque nosotros mismos 
tuvimos que pagar con fondos propios desde el municipio la planta de agua, espero que la 
hayamos pagado a la muni de Río Grande a esa deuda sino, tenemos que hacerlo ahora 
cuando se reactive el Fideicomiso Austral. 
 Pero el Fideicomiso Austral es un gran logro, también de estos tiempos, viene a 
asegurar la obra del hospital de Ushuaia, viene asegurar obras energéticas como la del 
gasoducto que se dejó licitada esa unión del Gasoducto San Martín con el Gasoducto 
Fueguino, una obra que se dejó licitada pero no tenía recursos, hay cosas que a veces 
suceden, que se permiten, pero no tenía recursos porque en la cuenta del Fideicomiso Austral 
había tres millones de pesos, nada más. No sé cómo se iba a pagar, pero bueno hoy está 
garantizado con los bonos, pero está garantizada también por el Fideicomiso Austral, así que 
nuestro agradecimiento Raveri, es una herramienta de financiamiento importantísima. 
 También es muy importante el crecimiento y la puesta a la industria del conocimiento 
y quiero agradecer a los legisladores por haber aprobado en la última sesión la Ley de 
Industria del Conocimiento, hay que escuchar al sector privado, tenemos que sacarnos de la 
cabeza el chip del Estado. Hoy la Industria del Conocimiento necesita tantos puestos de 
trabajo que no van a ser cubierto todavía en lo inmediato, y ahí tenemos para nuestros pibes y 
pibas y para mucha gente una gran posibilidad laboral, por eso el crecimiento y el 
asentamiento de empresas grandes como GLOBANT, como otras que se vienen asentar en 
estos días a la provincia y estamos llevando adelante la readecuación del Centro Cultural, el 
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Centro de Desarrollo, el Centro de Formación de lo que era el casino, en ese gran centro, 
pero también hoy tenemos dos Polos Creativos en la ciudad de Ushuaia, ciudad de Río 
Grande y poquito tiempo más uno en Tolhuin donde nuestros pibes y pibas empiezan a tener 
las primeras herramientas para capacitarse en la industria del conocimiento, es algo que no 
tenemos que dejar pasar, es una oportunidad laboral para muchos de nuestros pibes y pibas, 
yo le insisto mucho a nuestros funcionarios que no hay que esperar los tiempos del Estado, y 
lo digo con todo respeto, porque los tiempos de la Industria del Conocimiento, los tiempos del 
privado vuelan y nosotros nos quedamos pensando en la mejor operatoria para el Estado en 
los controles del Estado que hay que hacerlos pero es otra estructura, es otro plan de 
negocios, así que para nosotros es fundamental.  
 Y es fundamental el Banco de Tierra del Fuego lo he hablado siempre con Miguel y el 
gracias a “Dios” es un economista que tiene mirada de desarrollo de inclusión, de crecimiento 
y el Banco de Tierra del Fuego tiene que ser un motor de desarrollo, tiene que ser un motor 
de crecimiento y está trabajando fuertemente en que ese fondo de inversión, ese Fideicomiso 
que logramos que se ponga en la extensión del subrégimen industrial, que por primera vez los 
industriales van a poner plata en la provincia y no en un Fideicomiso en una industria minera, 
como hicieron en algún tiempo para ellos mismos en otros lugar que ninguno de los fueguinos 
lo vio, sino que tienen que poner los nuevos emprendimientos productivos, nuevas empresas, 
no en sus propias empresas ya estamos trabajando con ellos, y la verdad que hay buena 
actitud en este sentido y con el Banco de Tierra del Fuego para generar estos nuevos 
emprendimientos, pero también estamos trabajando en un proyecto de ley. Nosotros tenemos 
muchos recursos naturales y mucha producción primaria, y grandes países han crecido y han 
generado mucho empleo cuando le dieron valor agregado a esos recursos naturales. 

El gas y el petróleo es de todos los fueguinos, no es de Melella, no es de TOTAL, no 
es de Pan American o de ROCH es de todos los fueguinos, y necesitamos dar valor agregado 
y estamos empujando para la industrialización del gas, junto con el gobierno nacional, que yo 
insisto es un gran objetivo nuestro que tenemos que cumplir y que es nuestro compromiso de 
que así sea. 

Pero también tenemos que industrializar el petróleo, tenemos que industrializar la 
pesca, tenemos que industrializar la madera, la ganadería no puede ser que se vaya en pie el 
ganado de nuestra provincia, tenemos que dar valor agregado no por un capricho, porque son 
nuestros recursos, porque necesitamos generar empleo y estamos trabajando en una ley 
donde en un término de cinco años todos aquellos que tienen producción primaria o explotan 
los recursos naturales tienen que dar valor agregado. Nosotros no podemos permitir que se 
sigan yendo nuestros recursos naturales para otro lado y encima a veces con mano de obra 
que no es nuestra ¡que no es nuestra! y en esto tenemos que pensar también en alguna ley 
por qué no hacerlo, en donde tengamos una empresa de alimentos de la provincia, como en 
otros lugares también se ha hecho, en donde la provincia participe del rumbo y participe del 
negocio en el buen sentido, porque no es malo que tengamos empresas público-privadas 
también tenemos que pensarlo y generarlo. Y esto es un logro que hemos hecho con respecto 
a la mano de obra local, nos pasó cuando fue la pandemia que recibíamos la solicitud de las 
petroleras y las pesqueras para hacer la cuarentena ¿se acuerdan? y venían los trabajadores. 
Y nos pasó con las petroleras que le pedimos el listado de la gente para ver qué oficios tenían 
carpinteros, de seguridad, pintores, electricistas, muchos oficios que en nuestra provincia hay. 
Nos pasó cuando llegó ese barco pesquero que salió con todos negativos y volvió con todos 
positivos, le dije a Judit que vayan a sus casas acá en la ciudad de Ushuaia y le pondremos 
control y me dijo: “el 98% son de Corrientes” vienen de allá. Y ahí firmamos esos dos 
convenios tan importantes que es el reemplazo de la mano de obra tanto para el petróleo 
como para la pesca que vienen de afuera incorporándo mano de obra fueguina y es una 
acción que hoy los sindicatos valoran y que se nota la reincorporación. 

El otro día reunido con la gente de TOTAL y Energía en Buenos Aires volvimos hacer 
hincapié y se vuelve a trabajar y esto es importante porque es mano de obra…y uno dirá pero 
¡son 10, 100, 200! son 10, 100, 200 familias que vuelven a ganar su dignidad, que vuelven a 
ganar un empleo y que se vuelve a hacer distribución de la riqueza. 

Y hablando de generación de empleo, para nosotros es una herramienta muy 
importante la obra pública y es cierto y lo dije y no tengo problema en no ocultarlo, -total ya la 
he retado muchas veces a Gaby- a nosotros nos costó al inicio y es cierto que nos costó 
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poner en marcha la obra pública, pero la obra pública es movimiento económico, es 
generación de empleo, es fuerza, muestra desarrollo, da esperanza a nuestra gente y quiero 
agradecer al ministro Gabriel Katopodis, a la gente de ENOHSA de Vialidad Nacional, de 
Recursos Hídricos, del FIR, Ministerio de Transporte, Ministerio de Turismo por el gran 
acompañamiento que hay hacia la provincia de Tierra del Fuego y a los municipios, porque la 
obra la haga provincia o la haga la municipalidad es empleo, es dignidad, es mejor calidad de 
vida, realmente han tenido una mirada, una mirada de mucho apoyo a nuestro gobierno. Pero 
también quiero felicitar al Ministerio de Obras Públicas y a todos los entes que han presentado 
los proyectos porque los mismos ministros –por ahí nosotros somos quisquillosos y criticamos 
mucho- pero resalta que nuestra provincia es una de las pocas que tienen proyectos y que 
empuja, así que felicitaciones a todos los que llevan adelante la obra pública. 

¿Hoy, saben cuántas obras tenemos en marcha? Que reactivamos, algunas nos costó 
mucho, y nos cuesta mucho reactivarlas, tenemos 71 obras en marcha y 35 obras en proceso 
de licitación y de adjudicación. Hay más de 800 puestos de trabajo directo, hoy tenemos la 
complicación que los proveedores se pelean y se lo puede decir la gente de los corralones, 
por la falta de los materiales, porque hay tanta obra pública provincial y municipal y nacional 
que afecta a los consumos, afectos a los elementos y al consumo. 
 Estamos haciendo obras, porque les dije al inicio ¡somos un gobierno que vino hacer! 
haciendo obras que muchos prometieron y anunciaron y usaron de campaña y no hicieron.  
 Reactivamos el hospital de Ushuaia, obra paralizada totalmente, obra que en medio 
de la pandemia hubo que hacer el análisis de suelo de la estructura, obra que en medio de la 
pandemia hubo que hacer distinto análisis de su hormigón que había sido mal calculada, que 
se había licitado una parte y no toda. Y hoy uno ve con orgullo y me lo decía la gente de la 
Justicia que está en el edificio de enfrente, que avanzaron más rápido, lo bien que se ve la 
obra del hospital de Ushuaia. Y mientras se hace esto y mientras la misma gente tuvo que 
trabajar en los proyectos de obra pública, y tuvo que trabajar en el hospital de Ushuaia que se 
incendió, hubo que readaptar toda la estructura del hospital, porque la licitación fue nada más 
que esta estructura que vemos hoy, pero ahora viene todo lo que va adentro, todos los 
consultorios, todo el equipamiento, y en los próximos días con mucho orgullo, con mucho 
orgullo junto a ustedes legisladores, junto al intendente de la ciudad, vamos a estar haciendo 
un llamado a licitación de la parte final del hospital de Ushuaia. Nosotros no vinimos a 
prometer lo que no podemos cumplir, nosotros lo estamos haciendo y no usamos de 
campaña, porque lo hacemos desde que iniciamos la actividad de gobierno, hasta ahora. 
 Y lo mismo puedo decir del muelle lo veo al querido Roberto, la ampliación del muelle 
que hoy algunos hablan tanto del puerto de Ushuaia, pero recordemos que en el gobierno 
nacional anterior y provincial se licito la obra del muelle, esa empresa cobró el anticipo 
financiero y desapareció, desapareció. Hoy gracias a fondos de la provincia y fondos del 
Ministerio de Transporte, la obra está en marcha, una obra muy pero muy compleja, que 
ahora se le va a sumar como ampliación de obra la capa de rodamiento, los elementos de 
seguridad, y también las cuestiones de la iluminación del puerto, para nosotros es muy 
importante. 
 Y también el gasoducto que les decía antes obra tan importante, que era importante sí 
que era importante, que se licito con el Fideicomiso Austral que no tenía un peso, porque esa 
obra garantiza sobre todo a la ciudad de Ushuaia tenga el gas que necesita. Entonces, son 
obras que para nosotros son importantísimas, si me voy a detener a leerles algunas de las 
más importantes: el Centro de Rehabilitación de Ushuaia que les decía antes, no es que se 
está ampliando la Clínica San Jorge, es obra fundamental del Estado de la provincia. El nuevo 
hospital de Ushuaia, el Centro Modular de Tolhuin, la ampliación del hospital Río Grande que 
también es una obra que estaba abandonada y la empresa que se la dieron quebrada, que 
pobre gente no tenía la culpa, pero así estaba. El gimnasio integrador de Ushuaia, gimnasio 
integrador de Tolhuin, la cancha de césped sintético de Río Grande, cancha de césped 
sintético de Ushuaia, la pista atletismo, porque para nosotros el deporte y la infraestructura 
deportiva tiene que ver con la prevención, tiene que ver con la contención de nuestros pibes.  
 La Planta de Tratamiento y el Emisario Marítimo de Río Grande, mañana 
posiblemente a la tarde vamos a estar firmando el contrato, invitamos gente del municipio a 
los legisladores que quieran estar, porque esa obra del Emisario Marítimo y la Planta 
Pretratamiento es la más importante en montos, y con eso la ciudad de Río Grande queda al 
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cien por cien con el tratamiento de fluentes que necesita la ciudad. Y lo mismo vamos a hacer 
con la ciudad de Ushuaia, que cuando nuestros mandatos terminen junto también al 
acompañamiento… terminemos realmente con la ciudad de Ushuaia sañada, hay un gran 
esfuerzo que hace la Nación, un gran esfuerzo que hace el municipio y un gran esfuerzo que 
hace la provincia.  
 También la obra de la Sub, la ampliación de la Planta Potabilizadora del Río Pipo, 
redes de agua y cloacas y conexiones domiciliarias en distintos barrios de Ushuaia y Tolhuin, 
las redes de gas que ahora les voy a contar, cuatro Centros de Desarrollo Infantil en toda la 
provincia, la Comisaria de Género y Familia en Río Grande tan esperada, el Destacamento 
Policial de Almanza y vamos a licitar el nuevo Destacamento Policial de Tolhuin. La 
pavimentación de la Ruta 1 tan importante y prometida y esperada en Tolhuin en unos días 
más juntos al administrador general de Vialidad Nacional y a la gente de Vialidad, pero lo va a 
licitar la provincia, vamos hacer un llamado a licitación definitiva, que creo que vos Jorge en 
su momento lo habías conseguido también, después por esas mezquindades no se pudieron 
dar, la pavimentación de la Ruta 3 al Parque Nacional. Ustedes saben y lo hizo público 
Quique, Sandri, las dificultades que tuvimos con algunas personas, algunas cuestiones que 
fueron resueltas y le hemos pedido a Vialidad Nacional y así se ha comprometido el 
administrador que llamen a licitación porque tienen los proyectos hechos de los diez 
sobrepasos en la Ruta 3, para que nuestra Ruta 3 tenga la seguridad que necesitamos, obra 
también tan esperada. Como así también agradecerles que hayan terminado los famosos 14 
kilómetros de asfalto en San Sebastián después de tantísimos años se pudo lograr. 

La ampliación del puerto de Ushuaia –que recién les decía- la estación de 
catamaranes, y “Willi” también ha conseguido junto al ministro Lammens la construcción de 
los nuevos peines de catamaranes, son muchísimas obras que tienen que ver con empleo. 

Y también las redes de gas más de 4.000 conexiones domiciliarias de gas en la 
ciudad de Río Grande, 300 en Tolhuin y más de 400 que se van a licitar en la ciudad de 
Ushuaia, porque para nosotros son obras más que importantes. 

Pero otro problema y otro déficit que tenemos y que no les esquivamos el cuerpo, y lo 
han dicho muy clarito nuestros intendentes en sus mensajes es el problema de acceso a la 
tierra y a la vivienda, tenemos una gran demora. ¿Ustedes saben desde qué año todavía 
tenemos postulantes esperando? Desde el año 98, desde el año 98 tenemos postulantes 
esperando para vivienda del IPV. La situación es grave. 

El otro día hablaba con un funcionario nuestro que pagaba 45.000 pesos de alquiler y 
cuando tuvo que renovar a principio de año, cuando empezó la actividad turística se los 
llevaron a 120.000. Hablaba el otro día con una vecina de la ciudad de Ushuaia que ella es 
desocupada y su marido trabaja en el puerto –no como empleado público, sino como 
changarín- ellos alquilaban por 20.000 pesos un dormitorio, cocina y baño, nada más, se fue a 
60.000. Los edificios donde alquilaban muchos vecinos de la ciudad de Ushuaia –lo mismo 
pasa en Río Grande- les fueron pidiendo que los dejen porque se iban a dedicar al turismo.  

No puede ser que el alquiler temporario para el turismo, vaya en desmedro de nuestra 
población. Por eso le he pedido a “Willi” que avancemos rápidamente en el registro, en el 
registro de aquellas propiedades que se usan para el alquiler temporario del turismo, porque 
tenemos que brindar calidad, porque tenemos que brindar seguridad, pero también tenemos 
nosotros que asegurar que todos los fueguinos tengan acceso a la tierra y a la vivienda el que 
todavía alquila. ¿Y esto es responsabilidad del Estado? ¡Sí, es responsabilidad del Estado, 
pero del privado también! Se nos fueron cinco médicos de la ciudad de Ushuaia por el abuso 
en el precio del alquiler, porque son abusivos algunos alquileres en nuestra provincia y 
quienes los hacen no les importa para nada la provincia y quizás ni estén en la provincia, pero 
no les importa, y después son los que reclaman que el Estado tiene que estar presente y que 
el Estado tiene que acompañar, y el Estado los acompañó gracias a ustedes legisladores con 
la ley Del Progreso, el Estado acompañó a todo el mundo, no miró si no tenía o no tenía plata, 
los acompañó a todos, a los que no podían alquilar ni una pieza, ni podían tener ingresos, 
pero cuando se reactivó, algunos demostraron que les interesa muy poco. Entonces, tenemos 
que acelerar ese registro. 

El otro día me toco acompañar a una persona conocida que alquilo por esas páginas 
de Internet en donde uno alquila temporario, lo llevamos a la calle Hol Hol, cuando llegamos al 
edificio había departamentos que se veían que se alquilaban y dos departamentos ploteados 
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con un gremio, está bien son oficinas, no encontrábamos el departamento hasta que la que le 
alquilo, que no pudo ir en ese momento le mandó la foto y era en ese ploteo, eso era una 
oficina, no era una vivienda, la cortina era el ploteo del gremio. Entonces, si nosotros 
queremos tener turismo de calidad, porque siempre los empresarios le piden al Estado que 
hagamos bien las cosas, nosotros les pedimos a los que invierten que inviertan bien y que no 
se abusen de la gente. 

La gran preocupación la comparte el gobierno nacional, la comparten nuestros 
intendentes, nuestros Concejos Deliberantes, nosotros también la comparten quienes están 
en el Ministerio de Vivienda de la Nación, es por eso que creo que todos juntos están dando 
respuestas importantes y vamos a dar respuestas más importantes aún, la Nación, la 
provincia y los municipios. En los próximos días vamos a convocar a los intendentes a trabajar 
juntos en algunas acciones para no pisarnos, para no complicarnos, y fortalecer las 
herramientas. Los municipios están haciendo un gran trabajo en urbanización, la provincia 
también y la Nación también con el PROCREAR. 

Nosotros hemos licitado con fondos nacionales y ya se ha adjudicado la obra de 
Barrancas del Pipo urbanizando para más de 1.200 soluciones habitacionales. Lo mismo en 
Cabo de Mar en Río Grande, más de 400 soluciones habitacionales que se van a poder dar, 
pero también estamos en la construcción de 54 viviendas con fondos propios del IPV que hay 
que resaltar, me dice, pero es poco, sí, pero dejo de construir -lo digo con todo respeto- 
playones deportivos y SUM, y empezó de devuelta a construir viviendas. Y ya licito 455 
viviendas que están adjudicadas y en marcha y en los próximos días vamos a licitar 600 
viviendas más que hemos firmado convenio, y ese día que llamemos a licitación, vamos a 
firmar un convenio con el Ministerio de Hábitat que está comprometido el Ministro Ferrareza el 
cual le tenemos que agradecer todos muchísimo, un convenio por 1.000 viviendas más, para 
la lista de espera del IPV, y un convenio por 1200 PROCREAR y perdónenme por la palabra 
que voy a utilizar direccionado para Salud, Seguridad y Educación, porque necesitamos 
también asegurar que ese componente del salario es el alquiler y que tengan la casa propia 
nuestros servidores públicos, no puede ser que un policía hoy este pagando 80 mil, 90 mil 
pesos de alquiler y le cuesta muchísimo y no tenga su vivienda propia, que un enfermero, que 
un camillero, que un médico, que un docente, entonces gracias también al Ministerio de 
Hábitat de Vivienda, por eso creo que cuando se ponga en marcha este plan, y si lo 
anunciamos es porque tenemos el compromiso de la Nación va hacer una de las mayores 
inversiones en vivienda, y cuando uno construye vivienda genera muchísimo empleo y genera 
mucha movilidad económica. Por eso, generar la vivienda o generar los lotes con servicios es 
generar derechos, nuestro Estado está presente, y vamos hacer todo lo que podamos hacer 
los municipios, la provincia y la Nación, pero le pedimos al sector privado que tenga esa 
solidaridad.  
 Les decía antes las más de cuatro mil conexiones domiciliarias de gas es increíble el 
subsidio de gas que pone la provincia, es altísimo, es altísimo, necesitamos que nuestros 
vecinos tengan dignidad, que no se estén peleando, robando por ahí una garrafa o en los días 
de nieve, de frio, de lluvia, de viento caminar cuatro o cinco cuadras y no quedar a la merced 
de los distribuidores el Estado.  
 Y hablando de hábitat y de vivienda se llevan ejecutadas más de 200 conexiones de 
agua y cloacas en la ciudad de Ushuaia y tenemos más de 600 a ejecutar, más de 300 en 
Tolhuin, y más de 400 a ejecutar, porque nuestros vecinos necesitan tener las redes de agua 
y cloacas. Yo nunca me olvido cuando Manzur era Ministro de Salud, Cristina presidenta, ella 
en su discurso del primero de marzo habló como una acción de salud pública llevar agua y 
cloaca, sino tenés agua y cloaca es muy difícil que uno pueda prevenir enfermedades, así que 
son obras que para nosotros son importantes. Por eso es una gran apuesta de todos, de 
todos a la construcción de hábitat, a los lotes con servicios y a la construcción de vivienda, 
para nosotros es un objetivo y quiero agradecer y entusiasmar mucho más, mucho más al IPV 
a seguir apostando a construir viviendas.  
 Este año conmemoramos los 40 años de Malvinas, por eso nuestra gratitud, nuestro 
cariño y compromiso con nuestros veteranos, con nuestros excombatientes. Por eso 
agradecer a la Legislatura la reforma de la ley porque fue un signo claro de acompañamiento, 
para nosotros es muy claro que Malvinas es parte del territorio de nuestra provincia, tuvimos 
que salir aclararlo porque algunos diputados del Pro y lo tengo que decir claramente todavía 
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no se enteraron que nuestra provincia es Tierra del Fuego Antártida e Islas del Atlántico Sur. 
Que no se necesita una silla vacía en el Congreso para representar a Malvinas, tenemos 
cinco diputados que representan al territorio de Malvinas, si nosotros los fueguinos no somos 
los primeros en entender que este es nuestro territorio, triste nos va a ir, triste nos va a ir con 
gente que no entienda todavía que Malvinas es parte real de nuestra provincia. (Aplausos) Así 
que les pido a los diputados de ese espacio político que respeten a sus pares o que les 
consulten que seguramente le van a explicar, pero realmente es triste. Para nosotros es un 
reclamo permanente la cuestión de Malvinas y la verdad que se ha puesto nuevamente en la 
agenda porque fue otro tema que cayó en el olvido años atrás por el acuerdo Foradori - 
Duncan que todavía hoy seguimos rechazando con mucha claridad, pero creo que son 
ustedes los que hoy más que nunca junto a sus hijos tienen que tener bien alta y ponerle voz 
también a la cuestión Malvinas, no sólo un gobernador, una vicegobernadora o los 
legisladores,  también ustedes, porque hay muchos gestos de olvido hacia nuestras Islas, 
hacia nuestro territorio como es la Antártida. Por eso nosotros celebramos también que el 
gobierno nacional haya entendido la posición estratégica de nuestra provincia, apostando 
como apuesta. Pero nosotros los fueguinos somos los primeros que tenemos que decirle a la 
Nación y al mundo que las Malvinas son argentinas, son fueguinas, que la Antártida es 
Argentina y es fueguina, así que es nuestro compromiso para con ustedes, nuestro 
compromiso con los que están, con los que han partido y con los que nos siguen iluminando 
desde arriba. 

Y por último creo que es muy importante en este tiempo, este año no es electoral 
gracias a “Dios” con lo cual nos deja trabajar mucho más, pero tenemos que tener mucho 
como objetivo claro cuidar la salud institucional en nuestra provincia. ¿Y a qué me refiero? 
que cada uno hagamos bien lo que tenemos que hacer, yo lo dije antes somos un gobierno 
que vinimos hacer, no vinimos a apropiarnos de nada, no vinimos a llevarnos nada, vinimos a 
generar empleo, generar equidad, generar desarrollo, pero estamos haciendo y vamos hacer. 
Y queremos que la relación con el resto de las instituciones sea transparente y sea objetiva, la 
única institución política o la Casa política es la Legislatura, y que los legisladores hagan 
militancia política, no me parece mal, está bien tienen que hacerla. 

Yo antes de ayer le llamé seriamente la atención a un funcionario nuestro que atacaba 
a otra institución desde sus redes sociales haciendo militancia ¡No corresponde! Y la próxima 
vez se va, porque nadie tiene más poder que otro, el único que tiene poder en nuestra 
provincia es el pueblo. Si algunos creemos que tenemos más poder y más fuerza que otros 
entramos en disputas de poder innecesarias que lo único que retrasan es el desarrollo de la 
provincia ¿Podemos ser amigos? ¡Sí! Yo puedo ser amigo de Laura, amigo de Myriam, mi 
amiga Moni, podemos sentarnos a comer un asado o juntarnos en algún restaurante, pero la 
institucionalidad está por encima de la amistad y de las relaciones particulares. 

Tenemos que cuidar la institucionalidad de nuestra provincia, yo puedo decir que hay 
mucha inequidad salarial en la provincia y la hay, sí que la hay, y no tenemos que esconderlo 
y hay sueldos que realmente son una bofetada a la situación social de la provincia, pero no 
voy a hacer militancia de eso. El gobierno y nuestra mirada de gobierno es que tenemos que 
lograr consensos y tenemos que seguir con la paz social, pero así como nosotros respetamos 
pedimos que nos respeten y si alguno que está en un lugar o en alguna institución que tiene 
que guardar las formas de la objetividad, de la transparencia, le pedimos que lo hagan, 
porque hay cosas que no son menores que suceden en la vida institucional de las provincias. 

Y nosotros con serenidad, con sencillez vamos a avanzar, porque ese es nuestro 
compromiso es con el pueblo de Tierra del Fuego, nos puede ir bien o mal, podemos hacer 
bien o mal las cosas y sí entendemos que tenemos que construir poder, pero el “poder es un 
servicio” decía Juan Pablo II. No es la forma de que vos trates de manejar y dominar al otro. 

Entonces, deseamos como mensaje político la buena relación institucional y el 
consenso, pero el respeto, el respeto. Y si alguien no lo entiende tiene que dar un paso al 
costado, si quiere hacer militancia política que la haga, esta re bien, porque todos hacemos 
militancia en el fondo, porque la política no es neutra, pero cuidemos las formas, porque si no 
yo puedo pensar, nuestro gobierno puede pensar en la falta de objetividad de algunos sea de 
quien sea, de la Justicia, de la Legislatura, del Tribunal de Cuentas, del Fiscal de Estado, del 
mismo gobierno, de mis mismos funcionarios, por eso le daba el caso de un funcionario propio 
que no la entiende. Entonces, creo que durante este año tenemos que tener el compromiso 
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de cuidar la salud institucional, la salud democrática. No voy a decir nada más, para que 
algunos no se pongan nervioso en este sentido, pero realmente tenemos que hacerlo. 

Quiero agradecer por último y repasando al gobierno nacional por su compromiso y no 
de obsecuente porque cuando tuvimos diferencia por ejemplo: en el subrégimen industrial lo 
hemos dicho, pero hay un gran compromiso de nuestro presidente, sus ministros y la 
vicepresidenta por nuestra provincia. 

Agradecerles a ustedes queridos legisladores y legisladoras por el trabajo por la 
discusión porque siempre se dio en este ámbito de poder dialogar y poder charlar. 
Agradecerle a los municipios que hemos tenido diferencias, todo el mundo lo sabe, pero nos 
hemos puesto a pensar y a trabajar juntos y eso es lo mejor. 
 Yo tenía un director que siempre decía que el juntar basura te une porque trabajas, te 
pones a laburar, si vos estas sin hacer nada… Y el trabajar juntos en cuestiones centrales de 
nuestra provincia, de nuestra gente nos ha ayudado, así que quiero agradecer la buena 
predisposición de los tres intendentes y sus equipos de trabajo, lo mismo que los consejos 
deliberantes. Agradecerle a todo el pueblo de Tierra del Fuego y lo digo sinceramente el 
pueblo de Tierra del Fuego se ha comportado y se comporta de una manera espectacular y 
eso lo tenemos que resaltar, por eso nosotros tenemos la obligación de mantener cueste lo 
que cueste, la paz social, hoy lo decía con referente a los gremio y tenemos que hacerlo. 
Somos un gobierno que permanentemente tiene la indicación de ser un gobierno abierto, 
somos un gobierno que escucha, somos un gobierno que se tiene que poner y se pone en el 
lugar del otro, somos un gobierno como dije antes y no me voy a cansar de decirlo, somos un 
gobierno que hace y que va a seguir haciendo.  
 Gracias a todos y dejo inaugurado de esta manera formalmente -no me voy a olvidar 
este año- las sesiones legislativas de este año 2022. Muchas gracias a todas y a todos. 
(Aplausos). 

 
- VII - 

 
MARCHA DE MALVINAS 

 
Sra. PRESIDENTA.— Muchas gracias, señor gobernador. 
 Habiendo concluido el mensaje del señor gobernador, invito a las autoridades y al 
público presente a ponerse de pie y a entonar las estrofas de nuestra Marcha de Malvinas. 
 
 -Así se hace. (Aplausos). 

 
- VIII - 

 
CIERRE DE SESIÓN 

 
Sra. PRESIDENTA.— No habiendo más temas para tratar, se levanta la presente sesión. 
Muchísimas gracias por acompañarnos a todos y a todas. Muy buenos días. (Aplausos). 
 
 - A las 10:42. 

-------------------------------------------- 
 
 
 
 
 

Matías Gónzalo GARCIA ZARLENGA     Mónica Susana Urquiza 
    Secretario Legislativo       Presidenta 

 
 
 

Rutt Martina Colin 
a/c Dirección de Taquigrafía 
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